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Stemmingen moties Stikstof en natuur 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het tweeminutendebat Stikstof en natuur, 

te weten: 

- de motie-Kostić over het herstel van bestuivers veranke- 
ren in het natuurbeleid (35334, nr. 369); 

- de motie-Kostić/Bromet over het realiseren van 80.000 
hectare nieuwe natuur binnen het NNN (35334, nr. 370); 

- de motie-Van Campen/Holman over uitsluitsel van de 
Europese Commissie over de ADC-toets (35334, nr. 371); 

- de motie-Flach over voor duingebieden ook corrigeren 
voor onverklaarbare depositiemetingen (35334, nr. 373); 

- de motie-Flach c.s. over advies over de mogelijke status 
van de moeflon als inheemse diersoort (35334, nr. 374); 

- de motie-Vedder c.s. over een kabinetsreactie op het ibo 
biodiversiteit (35334, nr. 375); 

- de motie-Baudet over een vergunningensysteem geba- 
seerd op een kwalitatieve empirische analyse (35334, nr. 
376); 

- de motie-Grinwis c.s. over de rol van agrarisch natuurbe- 
heer bij de realisatie van het Natuurnetwerk (35334, nr. 377); 

- de motie-Podt over het extra budget voor ANLb primair 
gebiedsgericht inzetten voor zwaar beheer en de benodigde 
ruimtelijke concentratie (35334, nr. 378); 

- de motie-Podt/Grinwis over een onderzoek naar de 
betekenis van de volledige afronding van het NNN (35334, 
nr. 379). 

(Zie vergadering van 22 mei 2025.) 

De voorzitter: 
De motie-Kostić/Bromet (35334, nr. 370) is in die zin gewij- 
zigd dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat Rijk en provincies in het Natuurpact van 
2013 hebben afgesproken om uiterlijk in 2027 ten minste 
80.000 hectare nieuwe natuur te realiseren binnen het 
Natuurnetwerk Nederland, het NNN; 

constaterende dat coalitiepartijen hebben besloten om 
bestaande afspraken na te komen; 

constaterende dat de voortgang ernstig achterblijft en dat 
bij het huidige tempo het doel pas over vijftien jaar zou 
worden gehaald; 

overwegende dat het realiseren en verbinden van natuur 
een van de meest effectieve manieren is om biodiversiteits- 
herstel te realiseren, natuurdoelen te halen en vergunning- 
verlening op gang te krijgen; 

verzoekt de regering om: 

- vanuit de stelselverantwoordelijkheid samen met de 
provincies alles in het werk te stellen om het bovenge- 
noemde doel van 80.000 hectare alsnog te halen in lijn met 
de aanbevelingen van de Taskforce versnelling NNN; 

- strategisch grondbeleid te voeren door via de Nationale 
Grondbank vrijkomende landbouwgrond op te kopen voor 
het NNN binnen bestaande financiële kaders, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 395, was nr. 370 (35334). 

De motie-Grinwis c.s. (35334, nr. 377) is in die zin gewijzigd 
dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat uit de tiende Voortgangsrapportage 
Natuur blijkt dat inmiddels 63% van het in het Natuurpact 
afgesproken doel van 80.000 hectare nieuwe natuur per 
2027 is ingericht en de provincies een restopgave van 
ongeveer 10.000 hectare na 2027 verwachten; 

overwegende dat provincies zich in het kader van de reste- 
rende opgave uit het Natuurpact en met inachtneming van 
de Europese staatssteunregels genoodzaakt voelen ontei- 
gening per 2026 als ultimum remedium op te nemen in het 
handelingskader; 

overwegende dat het tot op heden onmogelijk lijkt NNN- 
gronden te realiseren met behoud van agrarische bestem- 
ming en zwaardere beheerpakketten in het kader van 
agrarisch natuurbeheer; 

verzoekt de regering de juridische en ecologische mogelijk- 
heden in kaart te brengen om natuurgebieden in het kader 
van Natuurnetwerk Nederland te realiseren met behoud 
van agrarische bestemming, en te bezien welke rol agrarisch 
natuurbeheer kan vervullen bij de realisatie van het 
natuurnetwerk, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 396, was nr. 377 (35334). 

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen. 

In stemming komt de motie-Kostić c.s. (35334, nr. 369). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Kostić/Bromet 
(35334, nr. 395, was nr. 370). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van Campen/Holman (35334, 
nr. 371). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, 
de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Flach (35334, nr. 373). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Flach c.s. (35334, nr. 374). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de 
PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

D66 niet. Ja, ik zag echt dat meneer Jetten afwijkend wilde 
stemmen, maar hij hield zich toch in. Hij bedacht zich op 
het laatste moment. 

In stemming komt de motie-Vedder c.s. (35334, nr. 375). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de motie-Baudet (35334, nr. 376). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Grinwis c.s. (35334, 
nr. 396, was nr. 377). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, 
het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Podt (35334, nr. 378). 

De voorzitter: 

Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, de VVD en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Podt/Grinwis (35334, nr. 379). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

Er worden te veel moties ingediend. Er zijn 26 moties 
ingediend bij het debat over het verslag van de Ministeriële 
Commissie Economie en Natuurherstel inzake de stikstof- 
problemen. 
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